

推广应用

（一）人才培养质量明显提升，获得社会各界认可

经本校4届3万余名学生实践检验，学生学习参与度和课堂教学满意度明显提高。人才培养效果不断显现。获国家级奖励4000多人次，在中国国际大学生创新大赛、“挑战杯”“创青春”等重要竞赛中获得全国奖项82项，其中国家级特等奖、金奖、一等奖等12项，银奖、二等奖等26项，铜奖、三等奖等44项。

思政育人成效显著。基层支教4095人，获评“中国青年志愿者优秀个人奖”1人、全国优秀共青团员1人，其中康峰鸣等8人获“中国大学生自强之星”，事迹被中央电视台报道。“石榴籽计划”团队服务社会效果明显，共青团中央专门贺信表扬。近年来入伍350人，有立功等表现93人。受“德育基金”表彰、奖励学生200余人。近5年，毕业生入职世界及中国500强企业比例达24.57%；毕业生考取国家公务员税务系统人数连续5年位列全国高校第一。

（二）教师团队快速成长，教研成果丰硕

获全国高校黄大年式教师团队2支，获教育部“三全育人”综合改革试点院（系）1个，获全国高校思想政治工作精品项目3项、国家社科基金思政专项2项、国家级一流课程53门、教育部课程思政示范课程2门、山东省课程思政示范课程40门。获得国家级、省级集体荣誉7次，个人荣誉42人次。11位教师入选教育部课程思政教学名师和团队，在全国及省级思政教学比赛中获奖20余次，省级以上集体与个人荣誉表彰近50次。入选省高校思政课教学名师工作室

2 个。出版思政教改专著 20 余部，发表高质量教改论文 60 余篇，申请各类教改课题 60 余项。（见图 5）



图5 教师发展成效显著

（三）推广效果优异，社会美誉度不断提升

学校思想政治工作获得领导与部门认可和肯定，先后有 20 余位省部级领导到校指导工作并讲授思政课（见图 6）。时任中央政治局常委、全国政协主席俞正声来校视察，指出要多组织社会活动引导少数民族学生增强四个认同；时任省委书记李干杰到校走访调研召开座谈会，指出要聚力抓好立德树人根本任务，加强社会实践教育；时任省长龚正到校讲授思政课，勉励学生在学懂弄通做实上下功夫，勇于实践；时任省委宣传部部长关志鸥专门到学校现场听取思政课；省长周乃翔到校调研并讲授思政课，勉励青年学生扛牢使命、挺膺担当、砥砺前行，为推进中国式现代化贡献力量。



图6 领导调研指导思政课建设

本育人模式的创建与实践，产生品牌效应，经验易复制、可推广、能见效。相关成果得到教育部、团中央等部门充分肯定，被近百所高校学习借鉴，得到近 50 所高校推广应用。